

## 这项赛事引姚明和张芷婷纷纷点赞

# 打造青少年三人篮球金字招牌



如果说长三角公开赛、女孩专场、MINIMAGIC3专场(小篮球专场)、BIG MAGIC3专场(大学生专场)等特色专场的设立让MAGIC3成为了青少年篮球爱好者的舞台,那么今年创新推出的精英组赛事则成为了MAGIC3赛事体系的最后一块“拼图”,真正让MAGIC3成为了面向不同水平、不同情况的青少年篮球爱好者,化身为申城篮球精英人才的“孵化器”。

在精英组决赛中,不论是男子组还是女子组的比拼,都让现场观众眼前一亮。代表着上海市青少年最高水平的四支队伍展现出了极佳的竞技水平,快速的攻防转换奉献了高质量的比赛。精英组高中女子组MVP,来自向明中学的赵芯蕙一直是五人制的篮球运动员,为了参加这次MAGIC3精英组的比赛,队伍还进行了特训。

“我是第一次参加这个比赛,感觉比赛气氛非常热烈。3V3多以内线进攻为核心,在局部上要求更高,转换非常快,对我打5V5比赛会有很大的帮

## 篮球人才的“孵化器”

助。此后我会想往3V3方向发展。”夺得MVP让赵芯蕙十分开心,她也坦言对不少的青少年篮球运动员来说,尝试3V3这种形式也许会找到更适合自己的打法。

三人篮球国际裁判、MAGIC3总裁判长周认为,MAGIC3精英组和大众组最后的决赛呈现了比赛整体水平,本次MAGIC3精英组的首次设立引领了3V3整体水平的发展。上海的整体水平已经慢慢提高,从2017年开始这个项目进入全运会,到今年进入奥运会,3V3的社会影响力越来越高,对学生群体的影响也越来越大,今年全运会上海也拿到了该项目2金2铜的好成绩。

为迎接下一届奥运会,MAGIC3特地设置了U19项目,从青少年开始抓起,为上海储备人才。MAGIC3也是晋

级职业联赛的平台,从裁判员角度来讲,3V3的技战术都是适合5V5的,如果适应了3V3,也会更利于5V5整体的水平发挥。

姚明曾多次强调国家对三人篮球项目的重视,“中国篮协正在大力推广三人篮球,下一个五年规划中将以赛事为杠杆、标准化输出为抓手,秉承打造开发创新的三人篮球生态,构建特色输出的三人篮球文化,最终扩大篮球人口。”酝酿多年的中国三人男子篮球职业联赛将于2022年正式启动,该项赛事经中国篮协认证,可以将其理解为三人篮球的CBA。姚明表示,三人篮球运动在上海得到如此推广,也说明了项目的活力和可塑性。

未来,或许将有不少三人篮球的人才从MAGIC3的舞台上脱颖而出。

“虽然这是我第一次来到MAGIC3现场,但我能感受到大家的热情和对于胜利的渴望,很遗憾我青少年时期没有这样的比赛,现在有更多的青少年能参与到这么好的比赛,在球场上交到热爱篮球的朋友,这是一件很美好的事情。”继中国篮协主席姚明出席了今年赛事的开幕式,在10月7日晚的MAGIC3总决赛的现场,又迎来了一位重量级嘉宾——东京奥运会三人篮球铜牌获得者张芷婷。无独有偶,两名优秀的篮球运动员都发出了相似的感叹:MAGIC3作为一项青少年体育赛事,正在为青少年搭建更大的舞台,让他们可以尽情挥洒青春热情,不负美好年华。

专题撰稿 本报记者 李一平

## 青少年强身健体“良方”

从第一年与队友初次参赛,到第二年初登冠军宝座,再到第三年加冕精英组桂冠,来自南洋模范中学的许炫凯亲眼见证了MAGIC3三年来的成长。在他看来,MAGIC3经过三年的磨砺,不仅推广力度更大,还在努力更为广泛的青少年搭建参赛的舞台。“现在每年临近暑假的时候,班级里爱打篮球的同学都会开始讨论MAGIC3,互相邀约着组队参赛。”同时,在许炫凯看来,MAGIC3已经成为了上海高中生篮球爱好者绕不过的一个话题。

就像许炫凯说的那样,今年的MAGIC3和往届相比,在大众组的基础上新设立了精英组,还额外创办了长三角赛区的比赛,让更多青少年得以加入MAGIC3的盛会。

大区赛阶段,单徐汇分赛区就吸引了800名青少年篮球爱好者参赛。场边的观众除了有队友,还出现了家长。“我女儿从小就喜欢打篮球,这次她自发报名参赛,我作为家长就来当她的加油助威团。”家长胡先生认为,孩子的身体健康最重要,有了好的身体才能更好地学习生活。

同时,即使在16个区的分赛区阶段,主办方就引入了CBA记者和篮球网红主播进行直播。通过每场两名主播的配置,在上海MAGIC3视频号官方直播间进行选手采访、赛事解说、互动

抽奖。“通过直播,现场感受到了高中生篮球爱好者对篮球的激情、对比赛的渴望,通过采访能感受到他们内心的激动和紧张,MAGIC3成为了他们青春成长的难忘经历。”作为今年MAGIC3的官方主播、腾讯CBA记者李钰博感慨道。

除了上海当地的爱好者,还有未能赶上长三角地区赛的爱好者“不远万里”来到上海参赛。队伍“U17”的徐豪和另外两名队员张坤和徐鹏翔都是苏州振吴中学的学生。“今年听说有接近2万人参加MAGIC3,而且长三角赛区的设立在苏州篮球圈也是一条非常震撼的新闻。”原本打算报名周边长三角赛区的U17因为晚了一步,未能抢到长三角赛区的名额。无奈之下大家决定前往上海赛区报名参赛。

从苏州站乘坐高铁抵达上海南站,还得换乘公交,即使路途上需要花费两个多小时的时间,却依然阻挡不住苏州小将们的参赛热情。最终,他们还一路披荆斩棘,成功夺得了男子大众组的冠军,当代表冠军的金衣上身的那一刻,苏州小将们还恍如梦中,“这实在是一段梦幻般的旅程。”

通过各种“小手段”,MAGIC3让青少年们主动踏上篮球场,用拼搏书写青春。这样精彩的体育赛事比起任何家长的说教都要管用得多,是一剂难得的青少年强身健体“良方”。

## 浦江叶河水相映 沪喀少年心连心

# 来自喀什的中学生足球队为家乡带回冠军奖杯

首席记者 刘闻超

5日下午,2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛(下称晚报杯)全国争霸赛落幕。来自全国五大赛区的优胜队伍齐聚上海T98绿洲足球基地,追逐梦想与热爱,享受足球的快乐。最终,来自新疆喀什地区的莎车县第八中学夺得高中组冠军,巴楚县第三中学则在初中组比赛中获得第五名的好成绩。沪喀少年因足球结缘,于场内外感受着彼此文化的交流、交融。

### 36岁的晚报杯 飞赴喀什地区

由新民晚报社和上海市教委、上海市体育局在1986年联合创办的新民晚报杯暑期中学生足球赛,到今年为止已是第36届。

三十六载风雨坚守,晚报杯历久弥新,今年首次走出上海,承载新的使

命。在上海对口援疆的社会责任指引下,经由上海市对口支援新疆工作前方指挥部与新民晚报社牵线搭桥,今年的晚报杯飞赴4000公里外的新疆喀什地区,为当地怀揣足球梦想的青少年们,搭建展示自我的平台。

喀什赛区的比赛,由上海市对口支援新疆工作前方指挥部、新民晚报社、喀什地区教育局共同主办,喀什地区莎车、叶城、泽普、巴楚四县教育局协办。6月初,办赛消息一经发布,就得到了四县中学生们的热烈响应,并积极开展预赛阶段筹备工作。喀什地区教育局与四县教育局积极参与,全力做好医疗保障、场地器材、裁判员调配等工作,确保预赛安全有序、公平公正进行。

据赛前统计,参加本次晚报杯喀什赛区比赛的队伍数量为初中58支、高中16支(含喀什地区队伍),是除上海赛区外,球队参赛总数最多的赛区。6月26-27日,预赛正式打响,其中莎车

县由于队伍数量众多,更是将预赛共59场比赛分为三个阶段进行。最终决出参加喀什地区初、高中两个组别决赛的八支队伍分别为:巴楚县第三中学、巴楚县第一中学;叶城县初中精英足球队、叶城县第三中学;泽普县第三中学、泽普县第七中学;莎车县第二中学、莎车县第八中学。

### 这里喜欢踢球的孩子多着呢

7月10-11日,2021第36届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛新疆喀什赛区的决赛,在喀什地区第六中学足球场打响。作为决赛承办方,喀什六中也派出了高中足球队参加比赛。经过两天的激烈争夺后,最终巴楚县第三中学与莎车县第八中学分别获得初中组和高中组冠军。

10月5日,今年晚报杯包括上海、长三角地区、新疆喀什地区共五个赛区的冠军球队齐聚上海,向全国争霸赛桂冠发起冲击。5日的决赛场上,在

海港球员买提江的注视下,莎车县第八中学三战全胜,以过硬的实力摘得高中组桂冠。颁奖仪式开始前,莎车县第八中学与巴楚县第三中学的球员们,联手为现场所有人奉上了极具民族特色的舞蹈《这里是新疆》,伴随着优美的乐曲和舞蹈,沪喀两地青少年在竞技之余,感受着文化的交流、交往、交融,充分展现“浦江叶河水相映,沪喀少年心连心”的民族团结之情。

“明年还有吗?我们一定继续努力提高!争取下次取得好成绩!”巴楚县第三中学领队刘宝军说。在他身旁,2003年出生的喀什地区高中组最佳球员、来自莎车县第八中学的祖尔敦·吐尔洪,小心翼翼地捧着自己的奖杯和奖牌收进行李袋中。临别之际,他还不忘同决赛中交手的上海杨浦队队员握手道别。这个夏天,喀什地区的孩子们从晚报杯收获的,远不止是一座奖杯。



参观东方明珠



莎车县第八中学在比赛中

专题摄影 本报记者 陈嘉明